Exercise 3.1

Q.1. g HifaT -

(i) 286 x 125
(i) 677 x 212
(iii) 637 x 380
(iv) 999 x 400
(v) 777 x 222
(vi) 609 x 605
(vii) 987 x 321
(viii) 845 x 599
(ix) 988 x 514
(x) 900 x 888

g

(i) 286 x 125
286
x 125 (100 + 20 + 35)
1430 « 286 x5
5720 <« 286 x 20
28600 <« 286 x 100
35750 I




(i) 677 x 212
677
x 212 (200 + 10 + 2)
1354 « 677 x 2
6770 « 677 x 10
135400 « 677 x 200
143524 I

(i) 637 x 380
637
x 380 (300 + 80 + 0)
000 « 637x0
50960 « 637 x 80
191100 « 637 x 300
242060 3

(iv) 999 x 400
099
x 400 (400 + 00 + 0)
000 < 999 x 0
0000 <« 999 x 00
399600 <« 999 x 400
399600 ITWT

(v) 777 x 222
777
x 222 (200 + 20 + 2)
1554 « 777 x2
15540 « 777 x 20
155400 <« 777 x 200
172494 3T



(vi) 609 x 605
609
x 605 (600 + 00 + 5)
3045 « 609 x5
0000 « 609 x 00
365400 <« 609 x 600
368445 I

(vii) 987 x 321
987
x 321 (300+20+1)
987 « 987 x 1
19740 < 987 x 20
296100 <« 987 x 300
316827 3w

(viii) 845 x 599
845
x 599 (500 +90+9)
7605 <« 845 x9
76050 < 845 x 90
422500 < 845 x 500
506155 I

(ix) 988 x 514
988
x 514 (500 + 10 + 4)
3052 « 988 x 4
0880 <« 988 x 10
494000 <« 988 x 500
507832 3WX




(x) 900 x 888
900
x 888 (800 + 80 + 8)
7200 « 900 x 8
72000 <« 900 x 80
720000 <« 900 x 800
799200 I

Q.2. Sy T &t FEam3it 1 qom ST -

(i) € x 3%y
(i) b?Y x o
(iii) ¥3€ x Goo
(iv) €26 x £€3¥
(V) €3 x $ER

g

(i) 963 x 3¢¥
Y&

X 3¥ (300 + o + ¥)
Wer, — YEI X ¥
WEERO ¢ YRY X ro
RETROO 4 Y&R X 300

%o I

(i) b2y x REo
oY
X R0 (Roo + §o +0)
000 £ 9% X ©
¥REoo <« 8y X §o
2UI000 &« 8y X Yoo
Rritoo INT



(iii) ¥3& x goo
¥3€
X Yoo (Yoo 4 00 4 0)
000 L BIF X 0O
000 44— ¥YH X o0
L0004 ¥3I§ X Yoo
R%rooo FAT

(iv) &2& x €3%
&28
X 3% (&oo + 30 + ¥)
JEEY €+ BQE X ¥
2r¥re « §%§ X 3o
3REROO0 ¢« KRR X Koo
3toY¥Y T

(V) ¢R3 x ¥ER
T®
X ¥t (¥oo + €0 + 3)
LE¥E ¢ ©IF X R
t¥o\90 « vIF x £o
JRE00 ¢ TITF X ¥oo
¥o¥E® JUL

Q.3. TF Ydhe # 225 IfhAT 3dY &1 W 45 SFe 7 fFae <Rear amdef? g
T

gol:



45 Yehe & Fof Ifhal = 225 x 45
= 225

x45 (40 +5)

1125 «225x5

9000 <« 225 x 40

10125 3=X

37T 45 Yohe H 10125 cifthal 39|

Q.4. U.3.A1. AT =1 # 165 ©1F Ued §1 UH GG o qvrdy F fav ufa
BT 550% U1 AT grferar & For fhad ufer & 372

AYar

TP wafAE RAgarea @31 # 165 At §1 va smwmeng o v F e ufa
faeardt 550 3. @A v wwrAE A Fo Fras ol 2 (@ AT W)

gl aleierdl & el TMRY & = 550 x 165

= 550

x 165 (100 + 60 + 5)
2750 « 550 x 5

33000 <« 550 x 60

55000 <« 550 x 100

90750 3IHT

37U greerdr & Fo 90750 w9V |

Q.5. TF A # 220 ofiex de 1T §, @Y ¥F 340 3A H fhasr X da mwan?
a i)

gol:



340 3H H da 3™¥IW = 220 x 340
x 340 (300 + 40 + 0)
000 « 220 x 0
8800 « 220 x 40
66000 « 220 x 300
_74800 wfet 37
3T 340 3H H 74800 ofiex ool 39|

Q.6. TH FHl 1 #eT 678 § dr 296 FFAT 1 7o A T
gl

296 HAAT FT FeT = I678 x 296
=3 678
x 296 (200 + 90 + 6)
4068 « 678 x 6
61020 « 678 x 90
135600 « 678 x 200
T 200688 3T

31T 296 FHTEAT FT FeT 3200688 M|

Q.7. 213 FARAT # fraer ol g2 SafF v Far & 525 gier &2
gol.

213 FITRAT A FeT 9T = 525 x 213
=525
x 213 (200 + 10 + 3)
1575 « 525 x 3
5250 « 525 x 10
105000 « 525 x 200
111825 39T

37U 213 FRAT A 1,11,825 4 gian|



Q.8. 634 f¥eal F Rt AF mdalt? Fafr v Bed & 408 i ameh &
gl 634 f3saT 7 FoT I = 634 x 408

= 634
x 408 (400 + 00 + 8)
5072 « 634 x 8
00000 « 634 x 00
253600 « 634 x 400
258672 39T

31T 634 fSsdll & el 258672 I A

Exercise 3.2



(i) 255 + 15
17

15) 255

15

105

-105

000
JgT HRThRT = 17
AYHT = 0

(i) 312 + 12
26

12) 312

-24
72
72
00

JgT HRTHA = 26
AYFHT = 0

(iii) 640 + 16
40

(iv) 702 + 13
54

13) 702

—65
52
-52
00




gl HEThS = 54
AYHFA = 0

(v) 357 + 21
17

21i 357

=21
147
—147
000
JgT HRThRS = 17
AYHer = 00

(vi) 770 + 28
27

28) 770

-56
210
-196
14
TgT AR = 27
AYhel = 14

(vii) 952 + 34
28

34) 952

—-68
272
-272
000
gl HTITheT = 28
AYheT = 00




(viii) 847 + 18
47

18) 847

=72
127
—126
1
gl ARTHA = 47
AYHeT = 1

(ix) 656 + 23
28
235 656
—-46
196
-184
12
JgT AT = 28
AYHeT = 12

(x) 945 + 35
27
35) 945
j-:?’I{]
245
~245
000
JgT AT = 27
AYHe = 00

Q.2. gy AT & 3t & Gy o v -
(i) &¢¥ + 2€
(i) b8 + 9
(i) ¢s¢ + 33



(iv) ¥36 + 2€
(V) $&& + 3

gol:

(i) &¢y + %€
35
3€) Ge¥
_&'13
¥
—2%¥%
Qo0
JgT HRThT = 36
AYFHel = 00

(ii) by + 39
RE
?hjﬂ?k
_&o
EEds
-y
Q00
JgT [T = K
AYHel = 00

(iii) ¢3¢ + 33
R
33) e
-&&
[§=d
—{€c
o000
JgT HARTRA = K
AYHeT = 00




(iv) ¥30 + 2§
U9
28) ¥
-
2%,
-8R
Y
JgT HITHA = W
AYFT =

(V) B&E + 3
¥

Q.3. O & 20 HIGAT 360 TUF # TS| TATIN Th HidT HT Hed Fehclelr 872
gl

Teh &Il &1 Hed = 360 + 20
18

160
- 160
000
AT Ueh HI HT Hed = 18 FAT 3N

Q.4. RS & 9T 864 Fo &1 TdASY 3T U fhdel gl Fo 82 (1 & = 12
TEqY)



gol: 85 ST & T U &aiT o T 31T = 12 et
~ Fell FT ol H Fol AMET = 864 + 12
72

12)W
84

24
24

00
AT 9IRS & 9 72 Golel shel ol 3T

Q.5. 27 S6T # 702 HFd dod §, A TABC TF W A fhaa wFT 35972
gl
U 889 H Ffad s = 702 + 27

26
ZTj 702

- 54

162

— 162

000
AT U 97 H 26 afFd &4 IW

Q.6. 3R & 9rF 400 ¥4 §| Il U HeX Hus 1 Hed 30 9 &, ST a8
fohdel #HIeT st Tlig Fehel §? 3R fhdel Tod AW F<ar?
gl
%ol &UST = 400 + 30
13

30j 230

100
=90
10
37T AR 13 #HieX HUST TG Thdl ¢ a7 10 YT A9 FA3T| 3]

Q.7. 648 Fal & st ATNT qaT$ ST Wahell 8?7 T TH ATl H 24 G AN
87



gol:
%ol HIATU = 648 + 24
27
24j 648
—48
168
~ 168
000
31T 27 AT S48 ST Thal &1 3T

Q.8. 936 HLET & fhaer a¥ g? #a STl
Tl gA Ia & F 1 af & 12 A 8 &
Hﬁiim'ﬂ'eﬂﬁ=936+12

78
llj 936

-84

96
— 06

i i

00
3T el 78 ast A for@r S @bl B

Additional Questions

dglddcdrcAs ved
9

Q.1. 220 FT 50 § UM FA I HEAT AT -

Q.2. 456$r0@=lvnaﬂﬁw=lwmam-



(37) 4560

(¥ 0

@) 450

&) 405

Q.3. I IR G & fafeFe F & Sae & 12 fAfeFHe ama & ar 250 §Fe &
fafese i dear el -

Q.4. && FT AOM ¢ { FA W YIoT FE&AT gl

(37) &8
(&) goo
(@) €&¢
(@) €&

Q.5. I 12 4R 1 Ao 24 T0F § A TF GRS FT HeT T -

(3{)103@

¥ 5

@) 2

@) 1

Q.6. @R &Y 300 difodt & I 10 AR F aiFw & W@ I aF TAF dFFT &
difeat i FEaT gl -

37) 3000
) 320
) 3

(
(
(
(@ 1



Q.7. 352 + 16 T AT BN -

37) 176

G

0
22
48

g

(
(
(
(

Q)

Q.8. 292¢2¢ + 2% T HIT 9T -

(37) 28
(&) go8
@) 22
@ too

STATeT

233333

on e e e e e e e
~—

©® N O O bk oebd=

S

famfra Rea et i qfd fifaw -

Q.1. 225 x 3 = ...

Q.2. If& 100 & 7ot = ¥ AT I A Yrcd AUARA ... I
Q.3. 125 x 26 FHT H.........81M|

Q.4. $€ x Yo H HAA.......g1|

Q.5. Yoo + Yo FHT HETFH...........B 1|

STITATT



675

. 3250
. Yo
g0

I N

HTATGRICHAS TR

Q.1. 684 H 112 FT IOM FT UG fAfFT
gel: 76608

Q.2. 926 x Qe F AR fAfAT

gl 2239 0

Q.3. 990 F 11 FT HET &t W HTH FATAT
gel: 990 + 11 = 90

Q.4. 432 + 12 FT g HATI

gel: 432 + 12 = 36

Q.5. If& 7 HeH! FT Aed 350 IUT § dF 1 #AF & Hed A HIAT
ge: 350 + 7 = 50

Q.6. 999 + ¢ & AT faf@w]

gl 988 + g = 299
TLRICHAF TS fAaetcns g

Q.1. afE vF FAH F 144 ot § aF 206 FARAT F Fa fraa ot g



&l: 206afaTﬁ'a"ra§rgh—c—rq’f€r=206x144

= 206

x 144 (100 + 40 + 4)
824 « 206 x 4
8240 <« 206 x 40
20600 « 206 x 100
29664

311 206 FATRAT H Fel 29,664 T ghaY| 3T
Q.2. 880 Fal ¥ fhcell ATATY FoI1$ ST Wehell § STafd UH ATl A 16 G (A 82
gl: Shel AT = 880 + 16

35
16) 880
— 80
80
— 80

00

37T 55 ATT §a18 ST Tohall gl 3

Q.3. LA F U 345 AT &, I ST SIMhAT HY 39 16 FIAAT # W& diear
qIedT ¥l TAF F fhad) eifhal Ao aur fras eifvat v @7 (@F Afsar
)

W:H‘%%ra:wgmw:MS
afaar & g=ar = 16,

e @l Fr erhr Bl = 345 + 16

16) 345(21

-32
25
~ 16
9



34T gcdeh @rely & 21 <Ifhar el dar 9 ikl QW gaf|
Q.4. 887 + 19 FI ga HIfAw|
geol:

46

]9; 8387
— 764
127

~ 114
13

gl HEThST = 46 2T AYHST = 13 30X

Q.5. TF Hgw A ¢& TEaF @I S Gkl g1 s, W@ & o¢ dgH A fraed qEad
™ ST T 82

g U Tgh H (& JEash I S Tohll g1 3HA: 8¢ Tl H ¢& x 8¢ Tedeh W T
Fehcl &

Th
X 3T

&t
Tho
L ¥¥r IL

Q.6. &yy AT Fr ¥-¥ F WHE A f¥eal F T@anw ¥ A qan fraa et A
TGS grei?

g



AT 36 Beal i 3maLTHAT BN



